

**CHCETE PRODAT  
SVOU NEMOVITOST?  
ZAJISTÍM KUPCE!**

Vaše realitní makléřka  
Jana Krebsová  
tel.: 602 581 646

[www.janakrebsova.cz](http://www.janakrebsova.cz)

**HOTEL RYŠAVÝ**  
HOTEL RESTAURANT  
**VÍNO  
RELAX  
WELLNESS  
SPORT**

Vémyslice 73  
[www.hotelrysavy.cz](http://www.hotelrysavy.cz)

**STAVEBNINY RYŠAVÝ**  
67201 DOBELICE 102  
tel. +420 545 220 837  
[www.stavebninyrysavy-dobelice.cz](http://www.stavebninyrysavy-dobelice.cz)

**STAVEBNINY  
PRO NÁŠ REGION**

**RE/MAX Delux**

Realitní služby,  
jaké si přejete

Ing. Petr Kratochvíl  
602 767 818

Nezávislý regionální měsíčník **PROGRAM NA LEDEN / ÚNOR**

# ZRCADLO

Ročník XXI. • Číslo 1 11. ledna 2022

**Distribuční síť:** cílený roznos do schránek: Ivančice - 3.650 ks, Miroslav - 1.200 ks, Moravský Krumlov - 2.150 ks, Oslavany - 1.550 ks a další 3.450 ks na 120 místech v 60 přilehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

## Kraj opět spustil kotlíkovně

**/JMK/** Na svém jednání 20. prosince 2021 krajská rada schválila vyhlášení druhé výzvy v rámci dotačního programu s celým názvem Snížení emisí z lokálního vytápění domácností v Jihomoravském kraji III.

Krajská výzva byla vyhlášena na 7. ledna 2022. „V rámci druhé krajské výzvy je pro zájemce o dotaci připraveno celkem osm milionů korun. Jedná se o finanční zůstatek z ukončené první výzvy. Zatím nebyla dokončena realizace všech dílčích projektů podaných do této první výzvy, až se tak stane, může být finanční alokace druhé krajské výzvy ještě dále navýšena,“ vysvětluje náměstek hejtmána Jan Zámečník.

Jak následně dodává, na dotačním portále Jihomoravského kraje je zveřejněn text krajské výzvy obsahující mimo jiné základní informace o způsobu podání žádosti o finanční podporu a dotační program informující o podmínkách pro získání dotace.

„Celý projekt výměny kotlů na pevná paliva má samozřejmě výrazný ekologický rozměr. Je důležité, aby se lidé do něj zapojili a tím zlepšili ovzduší pro sebe, své rodiny a sousedy,“ apeluje náměstek Zámečník.

Samotný sběr žádostí v elektronické podobě začal v pondělí 7. února a skončí 29. dubna 2022 ve 12 hodin (nebo dříve, dojde-li k vyčerpání finanční alokace a vytvoření dostatečného zásobníku projektů). Podmínky druhé krajské výzvy jsou obdobné jako v rámci první krajské výzvy.

Navíc na polovinu roku 2022 kraj plánuje vyhlášení navazujícího dotačního titulu, jehož podmínky se budou od těch dosavadních značně lišit. „Tento program bude určen pouze pro takzvané nízkopříjmové domácnosti, kdy žadatel bude mimo jiné muset prokázat i vyšší příjmu. V této souvislosti apelujeme na žadatele, kteří by nemuseli na dotaci v navazujícím programu

dosáhnout, aby svoji žádost podali už do plánované druhé krajské výzvy. Počet podpořených žadatelů bude totiž vzhledem k vyšší finanční alokaci limitovaný,“ říká Jan Zámečník.

„Pokud kdokoli váhá s podáním žádosti o dotaci, teď přichází poslední chvíle, kdy by měl chytit příležitost „za pačesy“. Nově bude mezi povinnostmi například doložení příjmů a to pro mnoho lidí s vyššími příjmy může znamenat, že na dotaci nedosáhnou, protože systém solidárně upřednostní žadatele, pro které je pořízení nového kotle bez dotace nedostupné,“ dodává náměstek hejtmána Lukáš Dubec.

Základní podmínky druhé krajské výzvy zůstávají beze změny. Předmětem podpory je výměna kotle na pevná paliva s ručním přikládáním v rodinných domech (objektech k bydlení), který nesplňuje emisní třídu 3, 4 nebo 5 podle ČSN EN 303-5. Jako nový zdroj je možné pořídit plynový

kondenzační kotel, automatický či ruční kotel výhradně na biomasu nebo tepelné čerpadlo. Procento a výše dotace se liší dle typu pořizovaného zdroje, je však možné dosáhnout až na dotaci 120 tisíc korun. V případě realizace výměny v tzv. bonifikované obci se dotace navýší o dalších 7 500 korun. Žádosti se budou podávat elektronicky s následným doložením listinné verze žádosti včetně povinných příloh.

Bližší informace zájemci naleznou na webu Jihomoravského a na dotačním portále Jihomoravského kraje. Pro dotazy je možné využít také informační e-mail: [kotlikove.dotace@jmk.cz](mailto:kotlikove.dotace@jmk.cz).

Mgr. Petr Holeček, KÚ JMK

**METAL FORMING**

**Ve Zbýšově rozšiřujeme strojírenskou výrobu!**

Přebíráme kovoobrábění ze sesterského zahraničního závodu a budeme během roku obsazovat až 80 volných míst.

**Máte možnost se stát:**

- Výstupní kontrolorem
- Správcem měřidel - metrologem
- Manipulačním dělníkem VZV ve výrobě
- Provozním zámečnickem, elektrikářem
- Mechatronikem - programátorem v automatizaci

**Pro nevyučené v oboru nabízíme:**  
Obsluhu CNC soustruhů / s rekvalifikační zdarma,  
34 333 Kč / měsíc po 2. roce

Pro preventivní údržbu hledáme:  
dlouhodobé brigádníky na víkendy za 150,-/hod.

**Více informací o volných pozicích naleznete na**  
[www.aamoslavany.cz](http://www.aamoslavany.cz)  
602 288 131, 515 517 107  
[personalni@aam.com](mailto:personalni@aam.com)

**RAZÍTKA VÝROBA SERVIS**

DŘEVĚNÁ I PLASTOVÁ

DATUMOVKY

PODUŠKY A BARVY

Kontakt: 602 782 272 nebo [info@spolekalma.cz](mailto:info@spolekalma.cz)

**Fyzioterapie Eiblová**

**TERAPIE RÁZOVOU VLNOU**

RYCHLÁ A ÚČINNÁ ÚLEVA OD BOLESTI

Zdravotní středisko  
Masarykovo nám. 64/4  
DOLNÍ KOUNICE  
tel.: 602 502 770

**VPS ELEKTRO**  
TECHNOLOGIE KNOW-HOW VÝROBA

Hledáme zaměstnance na pozici:

### SAMOSTATNÁ VŠEOBECNÁ ÚČETNÍ

**NÁPLŇ PRÁCE:** • vedení veškeré mzdové agendy • zpracování podkladů pro výpočet mezd (cca 20-25 zaměstnanců) • provádění účetních operací (přijaté a vydané faktury, pohledávky, závazky, majetek, apod.) • zajištění ročního zúčtování daní, evidence a kontrola dokumentů • komunikace s úřady a pojišťovnami

**POŽADUJEME:** • znalost mzdové agendy, daní a zákoníku práce • odborná praxe na obdobné pozici • orientace v účetnictví a daních • zodpovědnost, samostatnost a pečlivost

**NABÍZÍME:** • práci v zavedené firmě s dlouholetou tradicí • možnost školení a dalšího vzdělávání • pracovní smlouvu na dobu neurčitou • přátelský kolektiv • 5 týdnů dovolené • stravenkový paušál

Životopisy zasílejte na: [info@vps-elektro.cz](mailto:info@vps-elektro.cz)  
V.P.S. ELEKTRO, s. r. o., Tiskářská 1277, 672 01 Moravský Krumlov

**annapurna reality**

- KOMPLETNÍ REALITNÍ SLUŽBY
- ADVOKÁTNÍ ÚSCHOVA FINANČÍ
- PRODÁVAJÍCÍ NEPLATÍ ŽÁDNOU PROVIZI

777 219 854  
[info@annapurna.cz](mailto:info@annapurna.cz)  
[www.annapurna.cz](http://www.annapurna.cz)

POPTÁVÁME PARCELY SE STAVEBNÍM POVOLENÍM

## SLOVO ÚVODEM

## Co můžeš udělat letos, ...

Nový rok, nové naděje, nové plány. Na začátku každého nového roku si říkám, co letos udělám, co opravím, co dokončím i co začnu, že letos ta dovolená už musí klapnout, že ty schody už fakt udělám, že s tou zahradou taky pohnu, že už se té angličtině začnu věnovat, že alespoň ty knížky od Ježíška si konečně přečtu. No a ještě asi desítky dalších věcí, které čekaly už několik let předešlých. Spousta těch věcí se ale tak nějak řeší sama, nebo se mi to tak alespoň zdá. No ale je pravda, že vstupovat do domu po hromádce cihel a lézt na terasu po paletách se už nechce ani mně. Docela těžko se to vysvětluje ženě a svádět vše na nedostatek času, když i já prosedím spoustu hodin u toho fejsbůku, taky neje.

Nicméně právě tam jsem objevil řadu novoročních výzev a předsevzetí. Výzvu pro muže 40+ jsem ale velmi rychle vzdal a adekvátní náhradu 60+ jsem nenašel. Holt těch pár kliků, dřepů a ranní koupel v bazénu (pokud nezamrzne) musí stačit. Občas i to je ale velký cíl...

S respektem i údivem tak občas hledím na stále se zvětšující počet nadšenců, kteří tráví dlouhé minuty v ledové vodě. Jsou schopni se u toho usmívat a ještě pořádně obstojnou fotku. Někde jsem četl, že v ledové vodě není člověk schopen vnímat nic jiného než přítomný okamžik. Je pravdou, že při tuhnutí těla nepřemýšlím o tom, jestli jsem včera večer zapnul myčku. Co mne ale napadá pokaždé, je to, že alespoň něco dělám pro své tělo a zdraví, když už jsou kolem ty všelijaké mutace čehosi.

Ale né, o tom jsem psát nechtěl. Předně jsem už na slovo covid a vše s ním spojené docela alergický a taky toho pořádku jsou plné noviny. Jo vidíte, noviny, naše noviny. Zrcadlo. Málem bych zapomněl. Tak to, že čtete tyto řádky, znamená, že Zrcadlo i letos bude vycházet. Opět jako měsíčník a opět díky inzerentům zdarma. Ano, díky inzerentům. Na tisk novin nezískáváme žádné dotace a opravdu nás neplatí žádná politická strana, či zájmová skupina, jak občas slýcháváme. No ale nesmím zapomenout na lidi, kteří noviny píšou, jazykově kontrolují, tisknou a roznášejí do schránek. Všem velké díky.

A ještě k tomu tisku. Přešli jsme na novou technologii a už nebudeme tisknout na klasický „noviňák“, ale na lesklý kvalitnější papír, který umožní lepší rozlišení i sytost barev. Tiskneme v plnobarevně, tzn. že všechny strany mohou být barevné a nabízejí větší atraktivitu pro inzerenty i pro čtenáře. Co víc si přát?

Snad už jen do toho nového roku. Pevné zdraví, bystrou mysl, velký nadhled, pokoru, úctu a porozumění,...

Marek Pečar

## České jaderné elektrárny: výroba téměř rekordní



Jaderné elektrárny Dukovany a Temelín zvýšily meziročně výrobu o 3 %. Dohromady dodaly do přenosové sítě 30,73 terawatt-hodin bezemisní elektřiny. Mimo jiné tak ušetřily 22,5 milionů tun oxidu uhličitého. Téměř vyrovnaly dosud rekordní výrobu, které dosáhly v roce 2013, kdy oba české jaderné zdroje vyrobily 30,75 terawatt-hodin energie.

Provozního milníku 30 terawatt-hodin elektřiny za rok dosáhly české jaderné elektrárny už 23. prosince, o osm dní dříve než v loňském roce. Od té doby zůstalo v plném provozu pět ze šesti výrobních bloků. V dukovanské druhé výrobní jednotce probíhá plánovaná výměna paliva spojená s kontrolami a investicemi.

„Klíčový byl stabilní a spolehlivý provoz a také dobře zvládnuté modernizace v minulých letech. Díky nim od zahájení provozu bezpečně vzrostl výkon našich bloků o přibližně 500 megawatt, tedy jako bychom postavili další blok Dukovan,“ vysvětluje předseda představenstva a generální ředitel Daniel Beneš.

Konkrétní výrobní cíle jednotlivých elektráren společnost ČEZ nesdílí. Divize jaderná energetika spustila v roce 2017 program zaměřený na bezpečný dlouhodo-

bý provoz a stabilní výrobu přes 30 terawatt-hodin ročně.

„Naší nejvyšší prioritou je bezpečný a spolehlivý provoz, ne dosahování rekordů, ale stále vidím prostor k dalšímu zlepšování. Jsme si vědomi toho, jak je bezemisní a spolehlivá dodávka elektřiny důležitá. V novém roce se proto soustředíme především na stabilní provoz a dobré zvládnutí odstávek, což nebude s ohledem na ochranná opatření proti covidu i na rozsah investic jednoduché,“ doplňuje ředitel divize jaderná energetika Bohdan Zronek.

Celkem čeká české jaderné elektrárny pět odstávek pro výměnu paliva. Druhý dukovanský blok předběžně plánují energetici připojit do sítě v průběhu února, následovat by měl ještě ve stejném měsíci první výrobní blok. Součástí odstávek jsou i kontroly a investice.

V roce 2020 všechny elektrárny v České republice dodaly do přenosové sítě 81,4 TWh energie, podíl ČEZ na tomto objemu tvořil přibližně 75%. Dlouhodobě klesá podíl uhlí a roste význam výroby bezemisních zdrojů, jako jsou vodní, fotovoltaické, větrné a jaderné elektrárny.

Ing. Ladislav Kríž

Hlavní mluvčí Skupiny ČEZ

## Lékařská pohotovostní služba v roce 2022 v JMK

Rada JM kraje přijala systém organizace a zajištění lékařské pohotovostní služby, pohotovostní služby v oboru zubní lékařství a prohlídky těl zemědělských mimo zdravotnické zařízení v Jihomoravském kraji v roce 2022. Zčásti budou zajištěny skrze zdravotnická zařízení zřizovaná krajem, v ostatních případech bude kraj poskytovat těchto služeb finančně podporovat u jiných zřizovatelů.

Pro okres Brno-město a částečně pro okres Brno-venkov bude pohotovostní lékařská služba zajištěna Úrazovou nemocnicí v Brně v rozsahu lékařské pohotovostní služby pro dospělé a v oboru zubní

lékařství. Dětem a dorostu bude pohotovost i nadále poskytovat FN Brno, Dětská nemocnice.

K posílení lékařské pohotovostní služby v rámci statutárního města Brna budou zajištěny asistenční lékařské pohotovostní služby v odbornostech chirurgie a interního lékařství na základě smlouvy mezi Jihomoravským krajem jako objednatel a poskytovateli zdravotních služeb – Úrazovou nemocnicí v Brně, Fakultní nemocnicí Brno, Fakultní nemocnicí u sv. Anny v Brně, Vojenskou nemocnicí Brno a Nemocnicí Milosrdných bratří.

Pro region Ivančicka bude

lékařskou pohotovostní službu pro dospělé zajišťovat Nemocnice Ivančice. V pracovní dny od 17.00 do 22.00 a v nepracovní dny od 8.00 do 20.00 hodin.

V okrese Znojmo pak službu zabezpečí Nemocnice Znojmo. Pro dospělé, děti a dorost je LPS dostupná v pracovní dny od 17.00 do 22.00 a v nepracovní dny od 8.00 do 20.00 hodin. Stomatologická ordinace je otevřena v nepracovní dny od 8.00 do 13.00 hodin. Prohlídky těl zemědělských zajišťuje znojmská nemocnice nepřetržitě.

Lékařská pohotovostní služba bude zajištěna pro okresy

Brno-město a Brno-venkov i pro celé území kraje stávajícím poskytovatelem společnosti Česká lékárna holding, a. s. (Lékárna Dr. Max, Brno, Bašty 413/2).

„Jsem rád, že se podařilo dohodnout se všemi subjekty a rozsah a kvalita této služby tak zůstává pro občany stejná jako v předešlém roce. Lékařská, lékárenská a zubní pohotovostní služba a prohlídka těl zemědělských mimo zdravotnická zařízení tak bude dostupná ve všech okresech kraje. Na zajištění této služby rozpočet počítá s částkou přibližně 80 milionů korun,“ komentuje Jiří Kasala, radní pro zdravotnictví JMK.

/abé/

## § ADVOKÁTNÍ PORADNA

Na vaše právní dotazy odpovídá JUDr. Kamil Mattes, advokát v Moravském Krumlově a v Ivančicích. Informace na: www.akmattes.cz, tel. 776 636 647.

## Byt ve vlastnictví manžela

*Dobrý den, měl bych na Vás dotaz. Před uzavřením manželství jsem si koupil byt, v současné době se s manželkou rozvádím a uzavřeli jsme s manželkou dohodu o vypořádání našeho společného majetku, kde je uvedeno, že mi byt včetně vybavení zůstává. Chtl bych nyní ještě před rozvodem byt prodat. Měl bych na Vás dotaz, jestli kupní cena bude v mém vlastnictví nebo bude naším společným majetkem, když jsme ještě manželé? Mohu byt prodat bez souhlasu manželky?*

K Vašemu dotazu uvádím, že součástí společného jmění manželů je majetek nabytý manžely za trvání manželství. Jestliže jste tedy byt zakoupil před uzavřením manželství, jedná se o Váš výlučný majetek. Není tedy třeba jej vypořádávat v případě rozvodu manželství a byt můžete prodat i před rozvodem manželství. Finanční prostředky získané z prodeje bytu nejsou součástí společného jmění manželů. Pokud jde o souhlas manželky s prodejem bytu, jestli v bytě již nevedete s manželkou společnou domácnost, souhlas manželky nepotřebujete. Pokud byste s manželkou v bytě společně bydleli, souhlas manželky je nutný, což se řídí § 747 občanského zákoníku. Bude však ještě záležet na znění vaší vzájemné dohody o vypořádání společného majetku, kdy předmětem vypořádání by mělo být i společné bydlení.

## Upozornění na změny sazby poplatku za odpady

Zastupitelstvo města Moravský Krumlov schválilo na svém zasedání dne 13. prosince 2021 obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Z této vyhlášky vyplývá, že poplatek je povinná platit každá fyzická osoba přihlášená v obci a vlastník nemovitě věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce.

**Důležitá změna nastala v sazbě poplatku na rok 2022, která byla navýšena na částku 650,- Kč za osobu a kalendářní rok, a která se týká všech výše uvedených poplatníků. Splatnost poplatku je jednorázová, a to do 30. 6. 2022.**

Poplatek mohou poplatníci uhradit několika způsoby, a to hotově nebo platební kartou na pokladně městského úřadu, poštovní poukázkou nebo převodním příkazem. Při úhradě převodním příkazem nebo poštovní poukázkou je nutné uhradit poplatek za každou osobu v domácnosti jednotlivě. Ostatní údaje pro bezhotovostní platbu zůstávají zachovány. Případné další informace vám poskytneme na pokladně městského úřadu na tel. číslo 515 300 763 nebo u správce poplatku na tel. číslo 515 300 732, 515 300 764.

Výše uvedenou obecně závaznou vyhlášku si můžete přečíst v plném znění na elektronické úřední desce vedené na stránkách města [www.mkrumlov.cz](http://www.mkrumlov.cz). *Bilková Bronislava, správce místního poplatku*

## Letošní příjmy i výdaje kraje: 14,2 miliard korun

„Jestli jsme loni nazvali rozpočet Hrou o přežití, letos se jmenuje Nový začátek. Dostali jsme se na úroveň před minulým rokem a konečně začínáme dělat projekty, které nachystalo nové vedení. Chystáme nový dotační titul pro obce na budování domovů s pečovatelskou službou, aby lidi mohli být v menších zařízeních a hlavně u sebe doma na vesnicích a obcích, kde mají přátele a rodinu. Rozjíždíme dvě velké stavby - nové gymnázium v Brně na Pionýrské a přístavbu Charbulovy, kde vznikne největší odborná škola v Česku. Počítáme s tím, že bude více žádostí na realizaci projektů na zadržování vody v krajině a čekáme více peněz na investice do silnic. Je pravděpodobné, že budou přebytky z letošního roku a ty nechceme projist, ale investovat do infrastruktury,“ uvedl hejtman Jan Grolich.

Krajský rozpočet na rok 2022 je sestaven tak, aby se zdroje rovnaly výdajům. Zdroje kraje tvoří jeho příjmy ve výši 8,4 miliardy korun. Do zdrojů kraj zapojil také 846 milionů úspor z minulých let a čerpání úvěru ve výši 5,2 miliardy, z něhož na nákup železničních elektrických jednotek je určeno 4,8 miliardy korun.

Největší výdaje směřují tradičně do dopravy (3,5 miliardy korun), sféry vzdělávání (1 miliarda) nebo například do sociální oblasti (755 milionů). Na financování dotačních programů kraj určil 362,8 milionu - na vodohospodářské stavby (kanalizace, čističky vod, vodovody, projektovou dokumentaci) 70 milionů, na Program rozvoje venkova 50 milionů, podporu výstavby domovů s pečovatelskou službou 30 milionů, na dotace v oblasti tělovýchovy a sportu 29 milionů nebo na podporu retenční schopnosti krajiny v území JMK 20 milionů korun. /abé/

## Žaluzie Koblížek

☎ 602 733 688

Vertikální žaluzie - Vestibul  
stavebního úřadu Ivančice[www.zaluziekoblizek.cz](http://www.zaluziekoblizek.cz)OD JEDNÉ  
OBCE  
PO CELÝ  
REGIONZAJISTÍME ROZNOŠ  
VAŠICH LETÁKŮ  
VLOŽENÍM  
DO ZRCADLAvíce info na:  
602 782 272,  
[info@spolekalma.cz](mailto:info@spolekalma.cz)ZAČALI JSTE PODNIKAT?  
PODPOŘÍME VÁS!Na základě živnostenského listu z roku 2022  
Vám při objednávce jednoho inzerátu dáme  
DRUHÝ STEJNĚ VELKÝ ZADARMO.

## INZERUJTE ZDARMA!

Váš inzerát Vám připravíme také zdarma.  
Volejte: 602 782 272, pište: [noviny@zrcadlo.info](mailto:noviny@zrcadlo.info)  
Platí pro objednávky uzavřené do 31. března 2022.

## EDU: Nové kanceláře, školící i výcvikové prostory

Právě v těchto dnech probíhá stěhování zaměstnanců do nové administrativní budovy, která v průběhu roku vyrostla před areálem dukovanské elektrárny. Současně energetici v blízkosti budovy hlavního vstupu do JE Dukovany začali s přípravou výstavby víceúčelové sedmipatrové budovy. Nové prostory nabídnou především kancelářské, vzdělávací, ale také výcvikové pracoviště. Do modernizace objektů v Dukovanech ČEZ investuje přes 600 milionů korun.

V nové dvoupodlažní administrativní budově, jejíž výstavba byla zahájena v říjnu loňského roku, řemeslníci jen před pár dny dokončili poslední drobné práce po nedávné kolaudaci. Budova se třemi konferenčními místnostmi a 43 prosvětlenými kanceláři nabízí moderní a komfortní prostory až pro 92 zaměstnanců, kteří se sem přestěhují ze stávajících objektů, jež jsou ještě z doby výstavby elektrárny. Ty pak následně čeká oprava a noví nájemníci.

„S rostoucími legislativními požadavky a naším maximálním úsilím o zajištění kontrol a dohledu nad stavem zařízení vlastními odbornými silami jsme v uplynulých letech výrazně navýšili počty

nových zaměstnanců. Současně tak pro ně musíme zajistit odpovídající moderní pracovní prostory. Většina stávajících objektů v předzávodní části elektrárny je z doby výstavby a kapacitně ani technicky nedostačují současným potřebám,“ vysvětluje důvody výstavby nových budov Roman Havlín, ředitel jaderné elektrárny.

Proto v těchto dnech začal ČEZ po dlouhých přípravách s výstavbou další víceúčelové sedmipatrové budovy, ve které bude kromě kancelářských prostor také výcvikové a školící pracoviště, zaměřené na práci na otevřené technologii a v kontrolovaném pásmu elektrárny. Budova, která vyrostla v těsné blízkosti areálu elektrárny, by měla být dokončena na přelomu let 2023 a 2024.

Letos v září otevřel ČEZ v JE Dukovany nové moderní parkoviště s kapacitou 350 parkovacích míst s fotovoltaickým zastřešením, které v rámci nárůstu počtu zaměstnanců pomohlo řešit dlouhodobý nedostatek parkovacích míst. V elektrárně aktuálně pracuje 1438 zaměstnanců ČEZ a v době odstávky se díky pracovníkům dodavatelů počet zdvojnásobuje.

*Jiří Bezděk  
tiskový mluvčí JE Dukovany*



## Kraj více podpoří rodinné a seniorské projekty

Jihomoravskými zastupiteli schválený rozpočet kraje na rok 2022 obsahuje také rozsáhlé výdaje v sociální sféře.

„Pro rok 2022 navyšujeme finance na dotační programy na podporu rodinné a seniorské politiky, a to jak na úrovni obcí, tak na programy určené pro nestátní neziskové organizace. U obcí je to nárůst z 2,5 na 3 miliony, u neziskovek pak ze 4 na 5 mi-

lionů korun. Sledujeme rostoucí zájem, takže jsme logicky reagovali na poptávku a jsem ráda, že jsme byli vedením kraje vyslyšeni. Celkově zvyšujeme finance na podporu rodinné politiky,“ řekla krajská radní pro sociální oblast Jana Leitnerová.

Jak následně dodala, rok 2022 přináší také jednu úplnou novinku. „Tou je dotační program Podpora paliativní péče v sociálních službách. Jsou zde celkem 3 miliony, které poputují organizacím poskytujícím paliativní péči na podporu osvěty a zkvalitnění péče o klienty v zařízeních sociálních služeb,“ uvedla radní Leitnerová.

*/abé/*

## Dotační tituly vyhlášené JM krajem

V dotačním programu **Podpora adaptačních opatření na změnu klimatu** mohou obce, svazky a nově i zemědělci nebo spolky žádat o podporu na výstavbu a obnovu rybníků a malých vodních nádrží, tvorbu mokřadů a tůní, výsadbu zeleně a následnou péči o ni.

Účelem dotačního programu **Podpora rozvoje cyklistiky a cyklistické dopravy** je zkvalitnění infrastruktury cyklistické dopravy jako jedné ze základních forem dojížděky do zaměstnání, škol a za službami. Z programu lze podpořit budování cyklostezek a nově také například i jejich osvětlení.

Zajímavým titulem je **Podpora vinařství, vinohradnictví, ovocnářství a zelinářství**, kde je možno podpořit žádosti obcí, dobrovolných svazků obcí nebo spolků na pořízení zařízení na zpracování ovoce, zeleniny (lisy, dříče, sušárny apod.) nebo zaří-

zení na zpracování bylin.

Tradičním titulem je **Podpora provozu venkovských prodejen**, jehož cílem je zachování služeb na venkově a udržení kvality života venkovských obyvatel. Dotační program je zaměřen na udržení chodu venkovských prodejen v místech, kde jediná prodejna potravin bez podpory obce není schopna pokračovat v provozu.

**Dotační program rozvoje venkova** slouží obcím a svazkům obcí na rekonstrukci obecního majetku - komunitní centra, kulturní domy, školy, hřiště a místní komunikace. Součástí tohoto titulu je také **podpora vybavení obecních knihoven** - např. počítačové vybavení, promítací a ozvučovací zařízení a mobiliář vnitřního vybavení.

Připravuje se také dotační titul **Podpora výstavby domů s byty zvláštního určení**. Úče-

lem tohoto programu je zajištění a zkvalitnění prostor určených pro bydlení osob (senioři, začínající rodiny). Jedná se především o malé komplexy do 20 bytových jednotek. Měly by se tak naplnit potřeby menších obcí, případně svazků obcí tak, aby senioři zůstávali ve svém prostředí a mezi svými známými a rodinami. Program bude podporovat projektovou přípravu i vlastní realizaci.

A nesmím zapomenout na vyhlášenou **podporu na výměnu kotlů za nové ekologické zdroje**.

Dále je k dispozici několik dalších možností podpořit projekty například v oblastech kultury, památkové péče, sportu a volnočasových aktivit

Kompletní informace naleznete na [www.jmk.cz](http://www.jmk.cz), Granty a dotace. *Radomír Pavlíček, zastupitel JMK, předseda výboru pro regionální rozvoj, starosta obce Železná*

## OBK PŘI JE DUKOVANY INFORMUJE

### Jaderná energetika na přelomu roku

Se začátkem nového roku 2022 několik čísel o tom, jaký byl rok uplynulý. Ve světě bylo v provozu 442 jaderných energetických reaktorů s celkovým instalovaným výkonem 394 177 MWe. Ve výstavbě je 51 reaktorů, které přinesou po spuštění dalších 53 970 MWe. Jaderná energetika má za sebou 19 201 reaktorových provozů.

Nově byly v roce 2021 připojeny k síti: JE Baraka 2 v SAE, JE Hongyane 5 v Číně, JE Kakrapar 3 v Indii, JE Kanup 2 v Pakistánu, JE Tianwan a JE Bay Shidao v Číně. Ve Finsku se pokročilo ve spuštění JE Olkiluoto 3 s reaktorem EPR, který dosáhl „první štěpné reakce“ 21. prosince 2021.

Jaderná výroba v EDU a ETE se mírně zvýšila. Jaderné elektrárny Dukovany a Temelín zvýšily meziročně výrobu o tři procenta. Dohromady dodaly v roce 2021 do přenosové sítě 30,73 terawatt-hodin bezemisní elektřiny. Mimo jiné tak ušetřily 22,5 milionů tun oxidu uhličitého. Téměř vyrovná-

ly dosud rekordní výrobu, které dosáhly v roce 2013, kdy oba české jaderné zdroje vyrobily 30,75 terawatt-hodin energie. Obě jaderné elektrárny vyrobily vloni prakticky stejné množství elektrické energie.

Jaký asi bude jaderný rok 2022? Soutěž o dodávku pro nový blok EDU 5 dosud nebyla vypsána. Všichni tři uchazeči odevzdali bezpečnostní dotazník, který se nyní vyhodnocuje. Pak by mělo dojít k vyhlášení soutěže na dodávku. To se očekává začátkem února. Pokračuje posuzování žádosti EDU 5 o územní povolení.

Poněkud nepřehledná situace je v evropském přístupu k jádru. Stále se vede diskuse, je-li jaderná energie bezemisní (zelený) zdroj. Jistotu váhu má v těchto diskusích dosud nevyřešený konec palivového cyklu. Také bychom se měli podrobně seznámit s tzv. Zeleným údělem (Green deal). Česká koncepce energetiky mluví o jádru v kombinaci s OZE (obnovitelné

zdroje energie), ale to by znamenalo ve výstavbě nových jaderných bloků silně přitlačit na pilu, aby se odstavené uhelné bloky nahradily novými jadernými.

Německo a Rakousko se jádra zřeklo a teď protestuje proti české jaderné koncepci energetické strategie. Z evropských států zůstávají jednoznačně jaderné Finsko, Velká Británie, Francie, Slovensko, Maďarsko, Bulharsko, Rumunsko. Na jádro se chystá Polsko a Estonsko. Moc o jádru nemluví Švýcarsko, Belgie, Švédsko, ale vesele provozují své stávající jaderné bloky. A přesto všechno se v Bruselu prosazují více protijaderníci, a to zejména v diskusích o tzv. taxonomii, tedy který zdroj je zelený, a který už ne.

Co si z toho vybereme my? Počkáme si na programové prohlášení vlády.

Přeji všem čtenářům Zrcadla pěkný, zdravý a šťastný rok 2022.

*Aleš John,  
OBK při JE Dukovany*

## R REALITNÍ PORADNA

Na vaše realitní dotazy odpovídá Ing. Petr Kratochvíl, certifikovaný makléř Remax Delux Brno. Info: [www.remaxdelux.cz/petr-kratochvil](http://www.remaxdelux.cz/petr-kratochvil)

### Lze získat peníze (úvěr) na dřevostavbu?

Dřevostavby jsou v současné době ještě s montovanými domy velkým hitem. Hlavním důvodem je rychlost výstavby a také přijatelná cena. Dříve nebylo tak snadné získat na dřevostavbu úvěr, dnes je to mnohem jednodušší, a hypoteční úvěr na dřevostavbu vám poskytne prakticky každá banka. Díky tomu, že výstavba dřevěných domů probíhá jinak než u klasických zděných domů, funguje jinak i financování. Realizátoři totiž často chtějí část ceny domu zaplatit už před zahájením stavby.

**Když úvěr zajistíte jinou nemovitostí.** V případě, že budete jistit úvěr jinou nemovitostí s dostatečnou hodnotou, postupuje se standardním postupem. Peníze můžete čerpat na základě splátkového kalendáře ze smlouvy o dílo, případně na základě předložených faktur. Jiné to však je, když jinou nemovitost nevládníte.

**Když ručíte jen stavebním pozemkem.** V případě, že jistíte úvěr jen stavebním pozemkem, máte v praxi 2 možnosti:

- Banka uvolní 90 % ceny domu ještě před jeho dokončením, zbývajících 10 % můžete dostat až po dokončení domu. Dřevostavba musí být v tomto případě realizována firmou, která je na seznamu Asociace dodavatelů montovaných domů.

- Banka uvolní až 90 % ceny domu bez ohledu na aktuální rozestavenost, zbylých 10 % ceny je možné dočerpat ve chvíli, kdy zástavní hodnota rozestavené nemovitosti je 90 % plné ceny.

Ať už budete čerpat peníze kterýmkoliv z uvedených způsobů, už v době čerpání budete platit úroky z vyčerpané části hypotéky. Jistinu a úroky, tedy celou měsíční splátku, začnete splácet až po dočerpání úvěru.

V praxi dnes drtivá většina žadatelů najde nějaké řešení, jak peníze na dřevostavbu nebo i jinou stavbu domu získat. S výběrem banky, ale i stavebního pozemku a dalších věcí kolem nemovitosti vám nejlépe pomůže zkušená realitní kancelář.

*Zvažujete prodej, koupi, pronájem? Potřebujete nebo chcete znát cenu svojí nemovitosti? Rádi Vám zašleme ZDARMA ODHAD Vaší nemovitosti, stačí jen pár základních informací na [www.remaxdelux.cz/petr-kratochvil/odhadnemovitosti](http://www.remaxdelux.cz/petr-kratochvil/odhadnemovitosti).*

*Zašlete nám prosím své dotazy a náměty, rádi zdarma odpovíme, děkujeme. Váš Petr Kratochvíl, Ing. Realitní makléř pro Ivančice a okolí.*

## » OZNÁMENÍ «

### Obcím, městům i společností VÝROČNÍ ZPRÁVY A ROČENKY

ve slušné kvalitě i přiměřené ceně krasopisně upravíme, vytiskneme a do úhledných knih sešijeme. Pro objednání — jest k dispozici telefonní číslo 602 782 272. —

S výrobou Vašich osobitých navštívenek, razítek, dopisních obálek, obchodních sdělení na plakátech, vývěsních štítů jako i reklamních poutačů račte nás také oslovit na výše uvedeném telefonním čísle.

Vše pod listy živnostenským spolek ALMA Dobelice Vám nabízí.

## Pohřební ústav MUSIL

Znojmo, náměstí Svobody 16  
515 225 661, [lavora@seznam.cz](mailto:lavora@seznam.cz)

Moravský Krumlov, Zámecká 17  
515 322 223, [jargino@seznam.cz](mailto:jargino@seznam.cz)

Miřslav, Malinovského 26  
515 333 271

Zajistí důstojné rozloučení s vaším drahým zesnulým.

515 225 661, 515 322 223  
(24 hodin denně)

[www.pohrebniustavmusil.cz](http://www.pohrebniustavmusil.cz)

### Novoroční

*Co očekáváme od nového roku? Že bude lepší než ten předchozí? Nový, mladý rok 2022 můžeme vidět v různovějších barvách než rok loňský, ale také v barvách temnějších. Záleží na tom, jaké si nasadíme brýle a co za myšlenky si pustíme do hlavy.*

*Do Nového roku se obvykle přeje hodně zdraví, štěstí, lásky a plno dalších bohubilých a lidulibých slovíček. Aby nezůstalo jen u slov, je již na každém z nás. Všichni máme možnost volby. Jedna ze základních je, zda budeme obětí či tvůrcem. Vymaníme-li se z pozice obětí a vydáme se na cestu ke tvorbě své reality, posouváme se někam dál.*

*Občas se může stát, že se točíme v kruhu, děláme krok dopředu a dva nazad či se před námi znenadání vyskytne velká překážka. Někdy zrovna potřebujeme tu cestu pěkně klikatou. A třeba rovná, přehledná dálnice vždycky nemusí být výhra. Obzvláště, když člověk zjistí, že cíl není takový grandiózní, jak si ho představoval a že je mnohem více vzrušující být na cestě. Proto se zdá naprosto důležitě soustředit se na ni a užívat si okolních krás, ale i učit se z nezdarů než se bezhlavě řídit ke stupňům vítězů. Ne nadarmo se říká, že cesta je cíl.*

*Cilovou rovinkou (žívota) proběhneme nakonec všichni. A tady tak úplně nemůžeme ovlivnit, kdy a jak to bude. Co ovlivnit můžeme, je průběh toho klání.*

*A tak všichni na start - tři, dva, jedna - a jedem. Mějme rok takový, jaký si ho uděláme.*

*PS: Sluší se poděkovat roku předešlému za vše, co přinesl i odnesl.*

*Jaroslav Musil*

## Kraj podpoří třiatřicet venkovských prodejen

Na podporu pro venkovské prodejny potravin dosáhlo na jižní Moravě třiatřicet žadatelů. Rozdělí se mezi ně celkem tři miliony korun. O poskytnutí dotace v rámci programu „OBCHŮDEK 2021+“ rozhodli na svém zasedání jihomoravští zastupitelé. Dne 16. prosince 2021 schválili 28 žádostí v objemu 2 729 000 korun, zbývajících 5 žádostí za 271 000 korun schválila 20. prosince na zasedání Rada JMK.

Celkem kraj vyhodnocoval 112 podaných žádostí. „Podle pravidel dotačního programu jsme začínali od žadatelů s nejmenším počtem obyvatel v obci. Od těch, pro které je každá koruna otázkou „přežítí“. Jsem rád, že se našla další cesta, jak jim pomoci,“ prohlásil náměstek hejtmána Jan Zámečník.

Peníze, které zamíří k úspěšným žadatelům, proplatí kraji zpět ně ministerstvo průmyslu a obchodu. Ucházet se o ně mohou obce na jižní Moravě, které mají méně než 1000 obyvatel nebo obce do 3000 obyvatel, jejichž místní část má méně než 1000 obyvatel s jedinou prodejnu potravin spadající do klasifikace CZ-NACE 47.11 Maloobchod s převahou potravin, nápojů a tabákových výrobků v nespécializovaných prodejnách. Získat mohou až 100 tisíc korun, nutná spoluúčast žadatele je nejméně 50 procent.

Na zachování provozu venkovských prodejen potravin vyčlenil Jihomoravský kraj peníze už i letos na jaře. Z vlastního dotačního programu rozdělil mezi 95 žadatelů čtyři miliony korun. Zaměřoval se na malé obce s méně než 750 obyvateli, kde jediná prodejna bez podpory obce není schopna pokračovat v provozu.

## Cyklostezka Mutěnka se loni těšila největší oblibě

Podle údajů ze sčítání cyklistů a pěších, které každoročně provádí Jihomoravský kraj na osmi vybraných cyklotrasách, projelo a prošlo od poloviny května do října 2021 nejvíce turistů (71 tis.) po Cyklostezce Mutěnka u Dubňan. Tato rekreační stezka byla vybudována v roce 2012 na místě bývalé železnice Kyjov - Mutěnice. Na druhém místě skončila s odstupem trasa podél Baťova kanálu ve Strážnici (48 tis.) a konečně třetí se umístila stezka spojující obec Svatobořice a Mistřín (47 tis.).

Jihomoravský kraj v rámci svého projektu „Podpora budování bezpečné infrastruktury pro cyklisty a její propagace v rámci přeshraniční spolupráce JMK a TTSK“, který bude spolufinancován z prostředků Programu Interreg V-A Slovenská republika - Česká republika, realizuje od května 2021 měření návštěvnosti na 7 cyklistických trasách a stezkách v česko-slovenském příhraničí.

Data z měření návštěvnosti jasně ukazují, že hlavní cykloturistická sezóna v Jihomoravském kraji trvá od května do září, přičemž nejvyšší návštěvnost je tradičně registrována o prázdninách. To na jižní Moravu přijíždí desetitisíce cykloturistů z jiných krajů ČR i ze zahraničí. „Nejvyšší návštěvnost ve sledovaných měsících roku 2021 byla zaznamenána na Cyklostezce Mutěnka, přičemž jednoznačně vede červenec s návštěvností téměř 20 tisíc. Naopak pokles návštěvnosti v červenci bylo možné pozorovat na přeshraniční lince přes řeku Moravu u Mikulčic. To lze vysvětlit poklesem mezistátní turistiky v důsledku pandemie,“ komentuje data Jan Zámečník, náměstek hejtmána JM kraje.

K měření návštěvnosti v česko-slovenském pomezí byly vybrány především rekreační stezky, což potvrzuje i rozložení návštěvnosti během dnů v týdnu. Na rekreačních stezkách dominuje návštěvnost o víkendech, kdy po nich projede a projde více než 40 % všech návštěvníků. „Z naměřených dat lze vyčíst, že lidé využívají některé cyklostezky nejen pro rekreaci a výlety, ale také pro cesty do práce. Prozrazují to hodinové intenzity provozu ve všedních dnech,“ upřesňuje Zámečník.

Ke sčítání cyklistů a pěších JM kraj již více než 11 let využívá automatické sčítače značky Eco-counter, které v ČR dodává Partnerství, o.p.s. Tyto sčítače registrují cyklisty a pěši na základě rozdílnosti teploty lidského těla a okolního prostředí. Automatické sčítače nepožijí žádný fotografický nebo video záznam, čidlo zaznamenává jen tepelný impuls při průchodu či průjezdu člověka kolem sčítače. Tento typ zařízení byl zvolen i s ohledem na maximální diskretnost turistů při pohybu po cyklostezkách. „Kraj každoročně vyhlašuje dotační tituly v oblasti rozvoje cykloprovozu a cykloturistiky. Výsledky měření návštěvnosti nám ukazují na efektivitu vynakládaných prostředků a pomáhají při dalším plánování investic do budování a údržby cyklostezek,“ dodává náměstek Zámečník.

Jaroslav Kepřt, cyklokoordinátor JMK

## Slovanskou epopej vloni navštívilo 39 000 lidí! Pro letošek připravují novinky v expozici i na zámku

V polovině loňského léta se vrátila Slovanská epopej na zámek do Moravského Krumlova. Za tu dobu ji navštívily tisíce lidí z celé republiky. O plánech na letošní rok jsme si povídali se starostou a senátorem Tomášem Třetinou.

**Vánoce a konec roku je ve znamení dávání radosti. I vy jste udělali radost spoustě lidem...**

Ve vánočním období jsme připravili akci, kdy za vstupenku pro jednoho dospělého mohla na Slovanskou epopej celá rodina. Mysleli jsme také na zaměstnance nejbližších nemocnic - Ivančice, Znojmo, Třebíč. Jako vánoční dárek jsme pro ně připravili volný vstup, který mohou využít až do konce června 2022. Je to výraz poděkování za jejich těžkou práci v péči nejen o covidové pacienty.

**Jaká byla loňská návštěvnost Slovanské epopeje v Moravském Krumlově? Jak ji hodnotíte?**

Od srpna do konce roku zavítalo na Slovanskou epopej téměř 39 tisíc lidí. Vedle individuálních turistů či menších skupin do Moravského Krumlova jezdí také autobusové zájezdy. Součástí výletu je velmi často posezení u kávy a dobrého jídla. S návštěvností jsme spokojeni a věřím, že i v příštím roce bude o toto velké dílo zájem. Už nyní pracujeme s kolegy na Muchovské stezce, která propojí města spojená s životem a dílem A. Muchy. A máme také připravený plán programů a aktivit na zámku. Rozhodně je na co se těšit.

**Můžete nám prozradit jaké novinky připravujete?**

Připravujeme celoroční program, který se bude konat na nádvoří zámku - masopust, Velikonoce, Burčákobraní, Mikuláš, vánoční dílny. V přípravě je vý-



stava ze sbírek Nadace Mucha, která přiblíží další dílo Alfonse Muchy. K vidění bude v jednom ze sálů jako součást prohlídky Slovanské epopeje. Připravujeme také pro rodiny s dětmi venkovní hru v zámeckém parku, kde se zábavným způsobem seznámí s dílem Alfonse Muchy. Smyslem je rozšířit nabídku pro rodiny s dětmi. V plánu jsou také kostýmované prohlídky a noční prohlídky. Novou součástí prohlídek také budou audiovizuální nástroje, které návštěvníkovi zprostředkují zážitek z komentované prohlídky individuální formou a tempem.

**Město jako vlastník zámku se pustilo do náročné opravy jižního křídla a zámecké věže. Vypadá to, že už je vše hotové. Budete dále pokračovat ve zlepšování zázemí pro návštěvníky?**

Od nové turistické sezóny

mohou zájemci vystoupat na věž, odkud se nabízí úchvatný pohled na město a okolí. Dále si budou moci zvolit prohlídkové trasy na zámku. Připravujeme novou pokladnu a vstup na Slovanskou epopej a na zámek jako takový, která se přesune ze stávajících prostor do větších. Na nádvoří připravujeme panely, které budou popisovat historii a příběh Slovanské epopeje. Cyklisté zde budou mít možnost zanechat kola a také počítáme s nabíječkou pro elektrokola.

**Moravský Krumlov se stává atraktivním místem pro turisty. Cestovní ruch je však o spolupráci v regionu. Jak máte tuto oblast pokrytou?**

Spolupracujeme s destinačními kancelářemi a Centrálou cestovního ruchu - Jižní Morava. V lednu oslovíme školy po celé republice,

abychom jim nabídli exkurzi. Komunikujeme s obcemi, které mají zájem udělat výlet do Moravského Krumlova pro své občany.

**Máte přehled o tom, odkud lidé na výstavu jezdí? Jsou to i lidé ze vzdálenějších regionů Česka?**

Na Epopej jezdí doslova celá republika. Návštěvníci jsou z Prahy, Brna, Ostravy, Karlových Varů, ale samozřejmě i z blízkého okolí. Výjimkou nejsou ani cizinci. Se zlepšením covidové situace očekáváme nárůst návštěvníků ze zahraničí. Alfons Mucha je světový malíř. Ostatně v roce 2022 se v předsednictví EU bude střídát Francie a ČR a kulturním pojátkem je také Alfons Mucha. Předpokládáme ještě větší zájem turistů o jeho dílo.

Děkujeme Vám za rozhovor a přeji spoustu spokojených návštěvníků.

Eva Fruhwirtová

## Mapové aplikace pomáhají při pozemkových úpravách

Snížení rizika záplav, sucha, eroze půdy, ale také lepší podmínky pro další rozvoj měst a obcí i pro samotné majitele. To jsou stěžejní benefity plynoucí z komplexních pozemkových úprav. Složitý a časově náročný proces plánuje nejméně tři miliardami korun ročně podpořit nová vláda. Významně usnadnit by jej také mohlo širší využívání mapových aplikací, které zjednoduší projednávání navrhovaných změn.

Česká republika se pyšní malebnou a rozmanitou krajinou, na níž se ale podepsaly dekády politických a hospodářských změn. Řada parcel vedených v katastru nemovitostí tak neodpovídá

skutečnému stavu krajiny, což se negativně podepisuje na její ekologické stabilitě. Mnohdy to však také majitelům znemožňuje přístup k pozemkům a jejich praktické využívání.

„Řešením jsou komplexní pozemkové úpravy, při nichž se pozemky prostorově a funkčně nově uspořádávají, dochází k jejich scelování či dělení. Původní pozemky při těchto úpravách zanikají a na katastrální mapě vznikají nové. Těmito úpravami se zároveň zajišťují lepší podmínky pro ochranu životního prostředí, například v kontextu snižování nepříznivých účinků sucha a povodní či snižování půdní eroze,“

vysvětluje Drahomíra Zedníčková, výkonná ředitelka společnosti TopGis, která se specializuje na letecké snímkování Česka a mapové aplikace pro města a obce.

Podle Petra Lišky, jednatele olomoucké firmy Geocentrum, která se komplexními pozemkovými úpravami zabývá již 28 let, je v ČR 13 076 katastrálních území, přičemž pozemkové úpravy bylo a je třeba řešit u 12 080 z nich. Z tohoto čísla byly v roce 2021 pozemkové úpravy rozpracované či ukončené ve 4 156 katastrálních územích. Bezmála dvě třetiny území tak na ně ještě čekají.

Komplexní pozemkové úpravy jsou totiž během na dlouhou trať.

Od jejich začátku do konečného řešení zpravidla uplyne i několik let, výjimkou nejsou ani úpravy, u nichž v příštím roce začne desátý rok realizace. V rámci celé republiky aktuálně probíhají stovky komplexních pozemkových změn, což z celého procesu činí také finančně velmi náročnou záležitost. Nová vláda ve svém programovém prohlášení deklarovala, že chce na pozemkové úpravy poslat nejméně 3 miliardy korun ročně. To podle Petra Lišky představuje přibližně 130 zahájených nových komplexních pozemkových úprav ročně.

/z TZ Lesensky.cz s.r.o./  
Martin Bořil



# Pospíchal

pohřební služba



**NONSTOP**  
POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA

**515 226 009**

[www.pspospichal.cz](http://www.pspospichal.cz)

Poskytujeme kompletní pohřební služby s lidskostí, důstojností a pietou.

HOSTĚRADICE - Hostěradice 61
ZNOJMO - Přímětická 12

HRUŠOVANY NAD JEVIŠOVKOU - nám. Míru 15

TERACO - WECH a.s.

VŠE OD ČESKÉ FIRMY

VÝROBCE TERACOVÉ, CHODNÍKOVÉ A ZÁMKOVÉ DLAŽBY

KOMÍNOVÉ SYSTÉMY

DOVOZ ZAJIŠTĚN

VČETNĚ LEPIDLA A TMELU





Nabízíme certifikované komínové systémy, které se skládají z betonových tvárnic, šamotových vložek a tepelné izolace. Komíny jsou vhodné pro všechny druhy paliv.

ROZVOZ VLASTNÍM VOZEM S HYDRAULICKOU RUKOU • PRODEJ A ROZVOZ PÍSKU, DRTI A CEMENTU

Provozovna Moravský Krumlov, žel. stanice Rakšice, Pod Leskounem 1294

telefon: 724 322 469 • [www.teracowech.cz](http://www.teracowech.cz)

Pracovní doba: 6.00 - 14.30 hod., v pátek do 18.00 hod., nebo dle dohody.

## NOVÝ ROK NA GYMNÁZIUM MORAVSKÝ KRUMLOV

Dne 3. ledna jsme zahájili vyučování v novém roce 2022. Chtěli bychom v něm navázat na vše, co se nám vloni povedlo. To znamená, že kromě vzdělávacích činností zůstaneme i nadále altruističtí a otevření našemu okolí.

V prosinci 2021 jsme společně vybrali pro Mateřskou a základní školu v Ivančicích částku 11 000 korun, za kterou byly nakoupeny speciální hračky a vzdělávací pomůcky pro děti s poruchou sluchu a s poruchami autistického spektra. Chtěli bychom ještě jednou poděkovat všem našim učitelům, studentům a jejich rodičům, kteří se do sbírky zapojili!

Závěrem minulého roku jsme také zazpívali před Domem s pečovatelskou službou v Moravském Krumlově. Vinou koronavirové situace jsme nemohli vystupovat uvnitř. Obyvatelé DPS si však věděli rady, otevřeli svá okna a balkony a někteří z nich si přišli zazpívat přímo za námi. Užili jsme si to a těšíme se na další společná zpívání.

V prvním lednovém týdnu roku 2022 jsme se zapojili do Tříkrálové sbírky, jejíž výtěžek bude při-

slušnou oblastní charitou použit na přímou pomoc spoluobčanům v nouzi.

I v roce 2022 budeme nadále sportovat, stejně jako na sklonku uplynulého roku, kdy se nejprve naši učitelé a studenti vydali na týdenní lyžařský výcvikový kurz do rakousko-italské oblasti Reschenpass, aby se pak spolu dne 21. prosince utkali v prostorách Gymnázia Moravský Krumlov v tradičním Vánočním turnaji ve stolním tenise. Naši vyučující tělesné výchovy dokázali v průběhu prosince studenty namotivovat do té míry, že se jich do turnaje přihlásila více než třetina z celé školy. Hrál se tak kromě tělocvičny prakticky všude, kde bylo místo.

Nezapomínáme ani na vědeckotechnickou oblast. Chystáme se opět zapojit do množství soutěží a projektů, budeme realizovat odborné exkurze. Rádi bychom pokračovali v kreativním vnímání vědy a techniky kolem nás, tak jako se to naposledy podařilo našim studentům z Kvarty, kteří pomocí 3D tisku a laseru sestrojili dálkově ovládaný model Stephe-



Zpívání studentů před DPS na Hawkinga na vozičku.

Všechny zájemce o studium šestiletého nebo čtyřletého studijního oboru na Gymnázium Moravský Krumlov chceme pozvat na Den otevřených dveří, který se bude konat dne 18. ledna od 13 do 17 hodin v prostorách gymnázia. Na návštěvníky čeká bohatý program spojený s ukázkou fyzikálních a chemických pokusů a prohlídkou našich učeben. Dozví se zde vše o studijních oborech, možnosti

## Hádáte se kvůli očkování?

Očkování je téma, které aktuálně hýbe nejen světem, ale především rodinami. Poslední dobou se s ním setkáváme stále častěji. Je to téma, na které si snad každý tvoří svůj názor. Co ale dělat, pokud nejsme schopni v rámci rodiny dojít k jednotnému postoji? Co když je téma očkování v naší rodině bojové pole? Tomu bychom se v dnešním článku rádi věnovali.

Představme si následující situaci. Celá rodina sedí u kávy a najednou někdo řekne poznámku na téma očkování. V ten moment se rozhoří diskuse, která v některých momentech jde až k osobním útokům. Začnou výčitky, ne jeden člen domácnosti zvýší hlas a zbytek odpoledne panuje tichá domácnost. Jak s takovou situací pracovat? Snad inspiraci najdete v několika následujících bodech.

**1) Otevřít téma a vyjasnit je.** Není dobré mít nevyřešená velká témata. Pokud my vnímáme, že je pro nás téma očkování důležité, je vhodné ho v rodinném kruhu otevřít a zjistit postoje a názory dalších členů rodiny. Zároveň tím zjistíte, jak moc jsou ostatní ochotni o tomto tématu konverzovat a zda má vůbec smysl snažit se dobrat jednotného názoru, či nikoliv.

**2) Zvažte, zda vám stojí za to se zapojovat do diskuse.** Všichni chceme pro svoje okolí to nejlepší. Problém je ale v tom, že prakticky nikdy nepanuje v rodině 100% názorová shoda a to, co mně se může jevit jako nejlepší pro všechny, ostatní můžou vidět jinak. Na základě zkušenosti je tedy třeba zvážit, zda je vhodné některá témata znovu a znovu otevírat, když víme, že může dojít k nepříjemným situacím. Tímto rozhodnutím chráníme sebe, ale i ostatní členy rodiny, a především rodinou atmosféru. Diskuzními argumenty můžeme nechtěně konfliktu přidávat na intenzitě a vystupňovat slovní agresí našeho názorového protivníka. Ačkoliv některé poznámky z úst rodinných příslušníků se nás mohou dotýkat, zvažte, zda je spíše s nadhledem nepřejít, popřípadě slušně nepožádat komunikačního partnera o změnu tématu.

**3) Nikdy nepoužívejte osobní útoky.** Pokud již dojde k výměně názorů, nikdy nepoužívejte osobní útoky na minulost nebo charakter člověka. Věty jako: „Ty jsi byla vždycky trochu pomatená...“ nebo „Ty a ty tvoje názory...“ Věty, které útočí, jsou věty nejvíce zraňující. Zasahují naše emoce, naše city a reagujeme na ně podrážděním. Ve finále nejsme naštváni na to, že jsme se neshodli v daném tématu, ale na to, že na nás někdo zaútočil. Zkusme tyto věty úplně vyškrtnout z hádky a nahradit mírnějšími, například: „Chápu, že máš jiný názor, ale nemohu s tebou souhlasit.“

**4) Závěrečná dohoda.** Pokud téma očkování ve vaší rodině hýbe emocemi, možná je na čase jej uzavřít. Domluvte si v klidu, ideálně v poklidné domácí atmosféře, společná pravidla tak, abyste předcházeli konfliktům. Pro příklad uvedu následující větu: „Nelíbí se mi, že se kolem tématu očkování pořád hádáme, zkusme toto téma doma neotvírat. Prosím neposílejte mi dál videa a články, které podporují tvůj názor. Rozumím tomu, že chcete pro mě to nejlepší, ale mám jiný názor a nechci se s tebou dohadovat, je mi z toho potom smutno.“

Doufám, že vás alespoň některá z rad zaujala. A pokud je očkování téma, které aktuálně hýbe vaší rodinou a nevíte si s ním rady, přijďte si o něm promluvit k nám do poradny v Ivančicích.

Vaše psycholožka Magdaléna Šuláková, Poradna pro rodiny, Palackého náměstí 8/19, Ivančice. Více informací naleznete na stránkách: [www.odetipostarano.cz/poradna](http://www.odetipostarano.cz/poradna), objednat schůzku si můžete e-mailem: [poradna@odetipostarano.cz](mailto:poradna@odetipostarano.cz) nebo telefonicky na 799 540 921.

## Do kin přichází komedie od tvůrců ŽENY V BĚHU

Láska přináší do životů naději a krásu, ale i komplikace a překážky, které budou muset s úsměvem a dobrou vůlí všichni překonat.

„V komedii Srdce na dlani se proplétá několik příběhů o lásce, která temperamentně zasáhne do života starších, mladších i nejmladších hrdinů. A zamilují se dokonce i baseti Váleček a Šalina. Věřím, že naše nová komedie udělá divákům v kinech radost a potěší je stejně jako Ženy v běhu,“ vzkazuje divákům režisér a scenárista Martin Horský.

VLADIMÍR POLÍVKA ELIŠKA BALZEROVÁ MATOUŠ RUML JANA PIDRMANOVÁ BOLESLAV POLÍVKA KRISTÍNA SVARINSKÁ

### SRDCE NA DLANI

KOMEDIE OD TVŮRČŮ HITU 'ŽENY V BĚHU'

V KINECH OD 20. LEDNA

## ZÁSTUPCI IVANČICKÉHO GYMNÁZIA V TURECKU

Erasmus je projekt Evropské unie zaměřený na studentskou mobilitu, který byl původně určen pro vysoké školy a v poslední době byl rozšířen i na školy střední. Projektu se vždy účastní školy z několika států, všichni se pak potkávají na výjezdech do daných partnerských škol.

Projektu, v němž je zapojeno také Gymnázium Jana Blahoslava v Ivančicích, se účastní školy z Lotyšska, Itálie, Portugalska, Řecka a Turecka. Každý projekt má vždy společné téma. Tentokrát všichni spolupracují na tvorbě komiksů.

Výjezdy na partnerské školy jsou zároveň spojeny s poznáváním země hostitelské školy. Bohužel v dnešní „době covidové“ se ne všechny výjezdy podaří uskutečnit, a proto jsou někdy nahrazeny online formou - tak to bylo například při plánovaném výjezdu k nám do České republiky.

V listopadu ale vše „klaplo“ a týden od 7. do 13. listopadu

strávilo 6 studentek oktávy a dva pedagogové ivančického gymnázia v partnerské škole v největším tureckém městě - Istanbulu. Bohužel se prezenčně nesetkaly úplně všechny týmy, studenti a pedagogové z Lotyšska a Itálie se zúčastnili pouze online.

Po příletu byli všichni ubytováni v hotelu, původní (předcovidový) plán byl ale takový, že budou studenti ubytováni v rodinách tureckých studentů, kteří se projektu účastní, což bohužel nebylo možné.

Celý týden probíhal v pracovní atmosféře. Účastníci projektu se dopodrobna mohli seznámit nejen s hostitelskou školou, ale i s mentalitou a kulturou hostitelské země. Probíhaly také různé workshopy spojené tématem komiksů.

Na společných výletech účastníci propluli na lodi Bospor a měli tak šanci vidět nejhezčí část Istanbulu z moře. Navíc perfektně vyšlo počasí. I když už byl

listopad, bylo stále příjemných 20°C a svítilo sluníčko.

Kromě jiného proběhlo poznávání čtvrti Kadiköy, kde na všechny čekalo nově otevřené interaktivní muzeum komiksů. Tentokrát se oběd konal ve stylové restauraci, která byla částečně živým komiksovým muzeem.

Velmi atraktivní byl celodenní výlet do centra města. Studenti si prohlédli jednu z nejvýznamnějších památek UNESCO - chrám Hagia Sofia. Další zastávkou byl Topkapı palác, který byl centrem někdejší Osmanské říše po velkou část její existence. Navštívili archeologické muzeum, ale také klasické turecké trhy a bazar.

Učitelé měli i možnost navštívit okrskový odbor školství a seznámit se s výukou a výchovou dětí v Turecku.

Při pátečním rozloučení ve škole byly studentům předány certifikáty o absolvování výjezdu a dárky. Večer pak následovala

slavnostní večere v Domě pedagogů, který věnovala jedna z nejbohatších tureckých rodin (Sabancı) ministerstvu školství.

A co si studenti z projektů ERASMUS odnesou? Přínos tohoto projektu je možné vidět v několika rovinách. Ten nejvýznamnější je v praktickém využití cizího jazyka (angličtiny) při týmových úkolech, ale i běžném fungování v životě (nákupy, restaurace, hotel aj.). Nezanedbatelným je získání nových kamarádů a poznání jejich kultur. Už sama týmová práce, která je výše zmiňována, je jistě přínosem. Studenti tohoto projektu vystoupili z rutiny všedního dne a zajistili v některých chvílích vystoupili i ze své komfortní zóny, získali nové zkušenosti a rozvinuli své dovednosti. Pobyť v Turecku pro ně určitě nebude jen jeden z mnoha zážitků, ale krok dopředu v jejich cestě životem.

Mgr. Zdeněk Horák

## Reaktor v Dukovanech bude poprvé v historii řídit žena



Jadernou elektrárnu Dukovany už 36 let bezpečně a spolehlivě řídí 102 operátorů blokových dozoren čtyř dukovanských bloků. Za méně než dva roky do doposud ryze mužského kolektivu nastoupí první žena, Zuzana Fraňová, která se právě připravuje na práci ope-

rátorky blokové dozory jaderné elektrárny. Poprvé v historii tak místo operátora sekundárního a časem možná i primárního okruhu zastane žena. Rozšiřuje se tak počet odborných profesí, které v elektrárně Dukovany zastávají právě ženy. V elektrárně aktuálně

pracuje 134 žen.

Počet žen zaměstnaných přímo v Jaderné elektrárně Dukovany roste už několik let po sobě a ženy zde zastávají stále více technických pozic. „Je to vidět i na zájmu studentek, které se stále častěji zajímají o práci v elektrárně. Stále početnější zastoupení mají také v rámci vzdělávacích programů, jako jsou Jaderné maturity nebo Letní univerzity, které ČEZ pro studenty středních a vysokých škol pravidelně pořádá,“ vysvětluje Kateřina Bohuslavová, ředitelka Útvaru ESG Skupiny ČEZ.

Zuzana Fraňová vystudovala Vysoké učení technické v Brně, kde také už šest let žije. První tři týdny strávila přímo v elektrárně a aktuálně nastoupila na dvouleté studium ve výcvikovém středisku v Brně. To je pro budoucí operátorky i operátory povinné a musí být zakončeno mimo jiné státní zkouškou. Jaderná elektrárna pro ni byla, podle jejích slov, jasnou volbou. „Už od střední školy mě bavila fyzika a technické předměty. A asi neexistuje lepší místo, kde se tyto obory spojují, než jaderná elektrárna,“ vysvětluje budoucí operátorka.

Vedle jaderných fyziků, sta-

vebních inženýrů, elektrikářů nebo laborantek a chemiček, dochází v obou českých jaderných elektrárnách k dalšímu zvyšování počtu žen u většiny odborných profesí. „Ženy do jádra zkrátka patří a vidíme, jak jejich počet roste. A jsem si jistá, že stejně tomu bude i v případě operátorských pozic v Dukovanech i Temelíně,“ doplňuje člen představenstva a ředitel divize jaderná energetika společnosti ČEZ Bohdan Zronek.

Silící zastoupení žen v jaderné energetice dokazuje také existence organizace WIN (Ženy v jádře), které sdružuje ženy z výzkumných ústavů, vědy, zdravotnictví, školství nebo právě z energetiky. Sdružení pořádá odborné exkurze, webináře i vzdělávací semináře pro veřejnost. Členky také prohlubují vlastní znalosti a zkušenosti v různých jaderných oblastech ([www.winczech.cz](http://www.winczech.cz)).

V samotných jaderných elektrárnách pro ženy neexistují žádná omezení se zdravotní výjimkou vstupu těhotných a kojících žen do míst, kde by mohly být v potenciálním kontaktu s ionizujícím zářením.

Ing. Jiří Bezděk, tiskový mluvčí EDU



## SOUKROMÁ A KOMERČNÍ ŘÁDKOVÁ INZERCE

**SOUKROMÝ ŘÁDKOVÝ INZERÁT lze zadat POUZE placenou SMS.** Inzerát v délce maximálně 160 znaků zašlete jako SMS bez diakritiky (tedy čárek a háčků) ve tvaru: ZR mezera text Vašeho inzerátu na telefonní čísla: **903 55 30 (30 Kč/SMS) - POUZE TEXT, nebo 903 55 50 (50 Kč/SMS) - TEXT V RÁMEČKU.** Příklad standardního inzerátu: SMS ve tvaru: ZR Prodám tři sudy, 200 litru a motorovou sekacku na travu. Zn. levne, zašlete na 903 55 30. Cena této SMS je 30 Kč. Po odeslání SMS Vám bude doručena SMS s potvrzením o přijetí inzerátu. Cena je včetně 21 % DPH a je konečná. Službu technicky zajišťuje TOPIC PRESS, s. r. o., e-mail: info@topicpress.cz. **Neuvádějte své telefonní číslo, bude doplněno automaticky.** Ze soukromé inzerce budou vyřazeny inzeráty s komerčním obsahem. Množství uveřejněných soukromých inzerátů je limitováno místem a je určeno datem přijetí. Inzeráty, které nebyly uveřejněny v aktuálním vydání, budou otištěny ve vydání následujícím. **KOMERČNÍ ŘÁDKOVÝ INZERÁT lze zadat POUZE e-mailem: inzerce@zrcadlo.info.** Cena inzerce: standardní komerční inzerát vytištěn tučně - 400 Kč, tučně v rámečku - 500 Kč, inverzně - 600 Kč. Ceny bez 21 % DPH. Rozsah řádkového inzerátu: maximálně 350 znaků včetně mezer. Pro vyúčtování uvádějte účetní adresu, včetně IČ, případně DIČ. Za pravdivost a obsah inzerátů neručíme.

### Zrcadlo.info



## soukromá inzerce zdarma také na [www.zrcadlo.info](http://www.zrcadlo.info)

informační portál **Zrcadlo.info**

Ivančice - M. Krumlov - Oslavany - Miroslav

## [www.fyzioterapie-eiblova.cz](http://www.fyzioterapie-eiblova.cz)

### » AUTO - MOTO koupím

• Do začínajícího MUZEA koupíme motorčky a auta do roku výr. 1989, nejlépe značky JAWA a ŠKODA v jakémkoliv stavu. Prosím volejte na tel.: 608 509 176.

### koupím

• kola na auto - elektronky i s pneu R14/185 ww. Tel.: 792 282 227.

### » BYTY - NEMOVITOSTI koupím

• pole, případně zahradu, nejlépe s meřkami. Tel.: 725 549 811.

• Pro našeho klienta hledáme v regionu pozemek se stavebním povolením. Máte-li co nabídnout, volejte na tel.: 777 219 854.

### » RŮZNÉ koupím

• staré obrazy, nábytek, porcelán i celou pozůstalost. Prosím nabídněte. Tel.: 511 138 871, 607 399 913.

### prodám

• novou nevybalenou ždímačku Romo, kulatá. Tel.: 724 690 907.

• nový kotel na zabiřačku, pr. 56 cm s uchy a vikem, nepoužitý. Tel.: 724 690 907.

### daruji

• dřevěnou postel 200x90 cm s matrací. Hor. Dunajovice, tel.: 778 264 981.

### » ZAHRA prodám

• ječmen, pšenici, krmné brambory. Tel.: 607 598 893.

### » SEZNÁMENÍ

• Muž 56 let hledá ženu nekuřačku přiměřeného věku k seznámení. Zn: kamarádi a čas ukáže. Tel.: 792 209 254.

### » SLUŽBY

(komerční inzerce)

• MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE JAKUB DLOUHÝ nabízí malby interiérů a exteriérů, veškeré natěračské práce. Tel.: 737 450 730, e-mail: JDmalby-natery@seznam.cz

• RAZÍTKA plastová, kovová, dřevěná. Datumová razítka s rokem 2022. Grafická příprava štočku zdarma. Info na tel.: 602 782 272, nebo na info@spolekalma.cz.

### » ZAMĚSTNÁNÍ, BRIGÁDY nabízím (komerční inzerce)

• Hotel RYŠAVÝ přijme ČIŠNÍKA /SERVÍRKA a RECEPČNÍ pro wellness centrum. Nabízíme: zázemí stabilního rodinného hotelu, dlouhodobou spolupráci, pravidelné směny, personál. výhody, stravování na pracovišti, odpovídající plat. podmínky. Požadavky: příjemné a vstřícné vystupování, spolehlivost, pečlivost, zodpovědnost, praxi v oboru, znalost práce na PC, komunikaci v AJ. Své životopisy zasílejte na email: milosrysav@hotelrysav.cz, nebo volejte na tel.: 604 871 433. Více o hotelu na [www.hotelrysav.cz](http://www.hotelrysav.cz)

• Pekárna IVANKA, s. r. o. přijme do hlavního pracovního poměru ZAMĚSTNANCE DO VÝROBY ve dvojsměnném provozu v Moravském Krumlově. Bližší informace na tel.: 604 110 425, nebo na email: info@pekarnaivanka.cz.

• Stavební společnost HUTIRA - PSV Ivančice, s.r.o. hledá schopné pracovníky na pozici: SVÁŘEČE ocelového potrubí (elektroda, plamen, státní zkouška výhodou), MONTÉRY (topenáře, instalatéry - výuční list). Nástup možný ihned. Profesní životopis zašlete na e-mail: libor.sustr@hutira-psv.cz, tel. číslo: 777 109 971.

### MUSIC CLUB MAXIM, spolek

14. ledna - OLDIES - hraje Vašek Ostrovský  
22. ledna - CAYMAN - rockový večer

Děkujeme za návštěvu. Moravský Krumlov, náměstí TGM 45  
Rezervace na tel.: 736 442 679 / FB: musicclubmaximkrumlov

Od 14. do 23. ledna Vás Hotel Ryšavý ve Vémyslicích zve na:

### ZVĚŘINOVÉ HODY

PŘEDKRM: jelení tatarský biftek, topinky, česnek  
POLÉVKA: zvěřinová gulášová polévka  
HLAVNÍ CHODY: zvěřinový burger, bulka, slanina, sýr čedar, salát, rajče, červená cibule, bylinková majonéza  
kančí ragú na červeném víně, bramborová kaše

Rezervovat stůl si můžete na tel. čísle: 515 323 428

nebo na e-mailu: rezervace@hotelrysav.cz

### PŘIPRAVUJEME:

od 11. do 14. února - VALENTÝNSKÉ MENU  
od 4. do 13. března - GULÁŠOBRANÍ

Hotel Ryšavý, 671 42 Vémyslice 73; hotel, restaurace, vinotéka, tel.: 515 323 428  
sport a wellness, tel.: 515 323 400; rezervace@hotelrysav.cz, www.hotelrysav.cz

## POŘÁDÁTE KONCERT, ZÁBAVU, VÝSTAVU, DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ?

## DEJTE O TOM VČAS VĚDĚT ČTENÁŘŮM ZRCADLA !!!

pište na:

[noviny@zrcadlo.info](mailto:noviny@zrcadlo.info)

## PROGRAM KIN

### KINO RÉNA IVANČICE

☎ 736 601 631, 728 985 653, 546 451 469  
Více informací na [www.kinorena.cz](http://www.kinorena.cz)

pá 14.1. v 18.00 **VŘÍSKOT**  
Horor USA

pá 14.1. ve 20.00 **BENEDETTA**  
Milostný, erotický film USA

so 15.1. v 16.00 **ZPÍVEJ 2**  
Anim. hudební film USA, dabing

so 15.1. v 18.00 **ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2**  
ne 16.1. v 16.00 Romantická komedie SR / ČR

so 15.1. ve 20.00 dabing / 3D promítání

ne 16.1. v 10.30 dabing

so 22.1. v 16.00 dabing **SPIDER-MAN:**

ne 23.1. v 18.00 titulky **BEZ DOMOVA**

ne 6.2. v 10.30 dabing Fantasy USA

ne 16.1. ve 14.00 **TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU**

pá 21.1. v 18.00 Pohádka Norsko, dabing

ne 16.1. v 18.00 **KINGSMAN: PRVNÍ MISE**

pá 28.1. ve 20.00 Akční komedie USA

ne 30.1. v 18.00

čt 20.1. v 18.00, pá 21.1. ve 20.00, so 22.1. v 18.30,  
ne 23.1. v 16.00, čt 27.1. v 18.00, pá 28.1. v 18.00,  
so 29.1. v 18.00, ne 30.1. v 16.00, so 5.2. v 18.00

**SRDCE NA DLANI**  
Romantická komedie ČR

čt 20.1. ve 20.00 **MATRIX: RESURRECTIONS**  
Akční sci-fi USA

so 22.1. ve 20.00 **KLAN GUCCI**  
Krimí drama USA

ne 23.1. ve 14.00 **VELKÝ ČERVENÝ**

so 5.2. v 16.00 **PES CLIFORD**  
Komedie USA, dabing

čt 27.1. ve 20.00 **PRVOK, ŠAMPON,  
TEČKA, KAREL**  
Komedie ČR

so 29.1. ve 20.00 **ULIČKA PŘÍZRÁKU**  
Krimí drama USA

so 29.1. v 16.00 **MOJE KRÁSNÁ PŘÍŠERKA**

ne 23.1. v 10.30 Anim. pohádka Rusko, dabing

ne 6.2. ve 14.00

ne 30.1. ve 14.00 **KROTITELÉ DUCHU: ODKAZ**

ne 6.2. v 16.00 Akční komedie USA, dabing

čt 3.2. v 18.00 **MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST**

pá 4.2. ve 20.00 Komedie ČR

ne 6.2. v 18.00

ne 13.2. v 16.00

čt 3.2. ve 20.00 **MOONFALL**

pá 4.2. v 18.00 Sci-fi thriller USA

so 5.2. ve 20.00

čt 10.2. v 17.00 **TAJEMSTVÍ STARÉ**

pá 11.2. v 17.00 **BAMBÍTKY 2**  
Hraná pohádka ČR

so 12.2. v 16.00

ne 13.2. v 10.30

ne 13.2. ve 14.00

čt 10.2. ve 20.00 **UNCHARTED**

so 12.2. ve 20.00 Dobrodružný film USA

pá 11.2. ve 20.00 **SMRT NA NILU**

ne 13.2. v 18.00 Krimí USA podle Agathy Christie

so 12.2. v 18.00 **VEM SI MĚ**

Romantická komedie USA

### KINO OSLAVANY

☎ 546 423 018 - vstupenky hodinu před promítáním  
Vstupné na všechna promítání je ZDARMA.

so 15.1. v 18.00 **DRAČÍ ZEMĚ**  
Anim. film Německo, dabing

ne 16.1. v 18.00 **NOVÁ ŠICHTA**  
Dokumentární ČR

so 22.1. v 18.00 **PRINCOVA CESTA**  
Anim. film Fra / Luc, dabing

ne 23.1. v 18.00 **PŘILÍŠ OSOBNÍ ZNÁMOST**  
Komedialní drama ČR / SR

so 29.1. v 18.00 **BAREVNÝ SEN**  
Animovaný - loutkový film ČR

ne 30.1. v 18.00 **VYŠEHRAD: SERYJÁL**  
Komedie ČR

so 5.2. v 18.00 **MŮJ SOUSED TOTORO**

Anim. fantasy Japonsko, dabing

ne 6.2. v 18.00 **TICHÝ SPOLEČNÍK**

Komedie ČR

so 12.2. v 18.00 **MINI ŠÉF: RODINNÝ PODNIK**

Anim. komedie USA, dabing

ne 13.2. v 18.00 **KURZ MANŽELSKÉ TOUHY**  
Komedie ČR

## PROGRAM KIN

### KINO PANORAMA ROSICE

☎ 732 718 678, [www.kino.rosice.cz](http://www.kino.rosice.cz)

Rezervace vstupenek on-line na webu kina, v kanceláři  
KIC, na tel.: 732 718 678, nebo na facebooku kina

pá 14.1. v 10.00 **TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU**

ne 23.1. v 15.00 Pohádka Norsko, dabing

pá 14.1. ve 20.00 **VŘÍSKOT**  
Horor USA

so 15.1. v 17.00 **ZPÍVEJ 2**

so 29.1. v 17.00 Anim. hudební film USA, dabing

so 15.1. ve 20.00 **SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA**

ne 23.1. v 17.00 Fantasy USA

ne 16.1. v 15.00 **VELKÝ ČERVENÝ**

ne 30.1. v 15.00 **PES CLIFORD**  
Komedie USA, dabing

ne 16.1. ve 20.00 **ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2**

Romantická komedie SR / ČR

čt 20.1. ve 20.00 **SRDCE NA DLANI**

pá 21.1. ve 20.00 Romantická komedie ČR

so 22.1. v 17.30

so 29.1. ve 20.00

ne 30.1. v 17.30

so 22.1. v 15.00 **KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ**

Akční komedie USA, dabing

so 22.1. ve 20.00 **KINGSMAN: PRVNÍ MISE**

Akční komedie USA

ne 23.1. ve 20.00 **SPENCER**

Drama VB

čt 27.1. v 17.00 **PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI**

Romantická komedie ČR

čt 27.1. ve 20.00 **MATRIX: RESURRECTIONS**

Akční sci-fi USA

pá 28.1. ve 20.00 **MORBIUS**

Thriller USA, dabing

ne 30.1. ve 20.00 **ULIČKA PŘÍZRÁKŮ**

Krimithriller USA

## Rekordman Janek Vajčner se pouští do sportovních výzev. Pomáhá dětským léčebnám

Janek Vajčner z Jevišovic je trojnásobný český i světový rekordman v nordic walking. Rozhodl se propojit své individuální sportovní výzvy s beneficí. „Podstatou nordic walking sportovních benefic je propojit mé individuální extrémní, ultra netradiční výkony s beneficí,“ vysvětluje Janek, který chce svými výzvami jednak přivést lidi k pohybu, ale také je motivovat k tomu, aby přispěli na podporu dětských

léčeben na jižní Moravě.

**Jak se mohou zájemci zapojit do výzvy Toulavé klacky?**

Zájemci a sympatizanti s touto myšlenkou se mohou zapojit tím, že mě mohou přijít podpořit na jednotlivé výzvy, které se uskuteční v několika městech na jižní Moravě. Začal jsem v prosinci v Moravském Krumlově, kde mě čekalo 30 km nordic running a pak 30 km nordic walking. Přispět na podporu Jihomoravských

dětských léčeben mohou lidé finančně, věcným darem nebo bezplatnou službou či jinak podle vlastního uvážení a možností.

**Proč jste se rozhodl zorganizovat sérii nordic walking výzev na jižní Moravě? Jak se mohou lidé zapojit do sbírky a kam jejich peníze půjdou?**

Při mém lektorském a instruktorském působení se setkávám i s rodiči dětí, kteří využívají služeb Jihomoravských dětských léčeben. No a od rodičů jsem pomalu přešel i na individuální vedení koncepce lekcí a setkávání s dětmi. Bohužel mnoho dalších dětí má určitá zdravotní omezení, především pohybového aparátu a jiné hendikepy. A tady vznikla myšlenka podpory. Tyto výzvy však mají i hlubší význam, mají svůj příběh. A nesou se i v duchu mého motta, a to, že není důležité zvítězit, ale neprohrát se sebou samým. Ať si v tom každý najde svůj vlastní význam a myšlenku.

**Nordic walking je stále více populární. Čím si to vysvětlujete? A jak tento typ pohybu prospívá našemu tělu?**

Je to nejprogressivnější pohybová aktivita nejen u nás, ale především ve světě. Jednak proto, že ho může dělat téměř každý, ale také proto, že je finančně i časově nenáročná a dá se provozovat po celý rok. Tolik zdravotních benefitů, které má na lidské tělo nordic walking, nemá snad žádná jiná pohybová aktivita. Mluvíme však o rekreační až řízené kondiční verzi nordic walking. Určitě ne v té mé podobě vrcholové.

**Nordic walking je váš život. Lektorujete, vzděláváte se a také jste velký propagátorem tohoto pohybu...**

Jako lektor nordic walking vyučuji a šířím tu nejzdravější variantu nordic walking, zvaný modern nordic walking. Což je novinka v České republice. Ale i klasický nordic walking, který je u nás nejrozšířenější, velmi doporučuji. Mám to štěstí, že jsem garantem modern nordic walking varianty pro Česko a člen a vyslanec Slovenské asociace nordic walking a Světové akademie Modern nordic walking. Prošel jsem si mnoha školeními, konzultacemi a samovzděláváním. Jako instruktor působím od roku 2008.

**Pokud někdo ještě v ruce nedržel hůlky pro nordic walking, jak a kde má začít?**

Chcete-li dosáhnout zdravotních benefitů, tak i zde je zapotřebí a podmínkou dodržovat určitá pravidla, jako je správná technika chůze a cvičení za pomoci nordic walking holí. Není lepší cesta pro nováčky než si najít instruktora ve svém okolí. Nejen poradí, doporučí vhodné a ty správné nordic walking hole, ne trekové, ale především vás naučí správnou techniku chůze.

**V čem spočívá pocta Slovanské epopeji, kterou máte uvedenou v podtitulu výzvy?**

Byl jsem vychovaný k respektu k tradicím jižní Moravy. Od lidové kultury, folkloru, historie, vinařství až ke vztahu k přírodě a také k moravskému patriotismu. Jako dítě mě uchvátily malby Alfonse Muchy, kterou známe jako Slovanská epopej. Fascinovaly mě nejen svou velikostí. Ve starším věku jsem vnímal v malbách různé výjevy z historie naší země, živé příběhy tehdejší doby a společnosti. Jsem neskutečně rád, že se Slovanská epopej vrátila do



Moravského Krumlova! Proto i ta pocta. A svou výzvu jsem uskutečnil na škvárovém oválu u Základní školy Ivančické v Moravském Krumlově. Zapadá mi to do konceptu mých netradičních profilů tras, úseků a tras.

**Jaké trasy jsou pro nordic walking nejvhodnější?**

Filozofii nordic walking je vyjít do přírody. Vyčistit si hlavu, mentálně se rehabilitovat. Příroda patří k člověku, moderní doba na to zapomíná. Pro nordic walking jsou nejvhodnější měkké terény - lesní cesty, různé stezky, polní cesty. Na nich využijete konstrukční vlastnosti holí skvěle.

**Které cesty, trasy a stezky na jižní Moravě, na Krumlovsku, máte nejraději?**

Prochodil jsem snad celou Českou republiku. Jak někteří říkají, propíchal (smích). Rodná jižní Morava je srdeční záležitost. Mám rád Národní park Podyjí, Jevišovicko, Břeclavsko, Hodonínsko, Strážnicko, Boskovicko. Na Krumlovsku je krásně kolem kaple sv. Floriána, nádherná trasa je po stezce Krumlovsko-rokytenských slepenců, ale třeba i zámecký park je pro nordic walking skvělý.

*Děkuji Vám za rozhovor a přeji pevné zdraví. Eva Fruhwirtová*

## Skvělá jízda Jindry Kisse



Parádní tenisovou formu potvrzuje na republikových turnajích Jindřich Kiss z Moravského Krumlova (Rokytné). Na začátku prosince na TC Brno vybojoval 3. místo ve čtyřhře. Pak 11. 12. ve Velkých Němčicích vyhrál turnaj v singlu a přidal 2. místo v deblu. Předvánoční jízdu 19. 12. zakončil v Drnovicích opět výhrou v singlu a druhým místem ve čtyřhře. Moc Jindrovi gratulujeme.

## ZRCADLO

### REDAKČNÍ KALENDÁŘ 2022

ČÍSLO:	UZÁVĚRKA:	TISK:
01/2022	Pá 07. 01. 2022	Út 11. 01. 2022
02/2022	Pá 04. 02. 2022	Út 08. 02. 2022
03/2022	Pá 04. 03. 2022	Út 08. 03. 2022
04/2022	Pá 08. 04. 2022	Út 12. 04. 2022
05/2022	Pá 06. 05. 2022	Út 10. 05. 2022
06/2022	Pá 03. 06. 2022	Út 07. 06. 2022
07/2022	Pá 01. 07. 2022	Út 12. 07. 2022
08/2022	Pá 12. 08. 2022	Út 16. 08. 2022
09/2022	Pá 09. 09. 2022	Út 13. 09. 2022
10/2022	Pá 07. 10. 2022	Út 11. 10. 2022
11/2022	Pá 04. 11. 2022	Út 08. 11. 2022
12/2022	Pá 02. 12. 2022	Út 06. 12. 2022

**Vydavatel:**

ALMA, z.s. 672 01 Dobelice 1

Periodikum ZRCADLO registrováno pod ev. číslem MK ČR 13423.

**Šéfredaktor a komerční inzerce:**

Marek Pečer, tel.: 602 782 272, e-mail: noviny@zrcadlo.info

**Placená řádková soukromá inzerce:**

POUZE zasláním SMS ve tvaru: ZR (mezera) text inzerátu (bez diakritiky),

na tel.: 903 55 30 (jen text za 30 Kč),

na tel.: 903 55 50 (text v rámečku za 50 Kč).

my  
vegetíme.cz  
VEGETARIÁNSKÁ a VEGANSKÁ JÍDLA

vaříme ze ZÁKLADNÍCH surovin  
oslovujeme LOKÁLNÍ dodavatele  
nepoužíváme POLOTOVARY  
NEROZMRAZUJEME a NEFRITUJEME

...a vy?

zajistíme kvalitní jídlo  
pro FESTIVALY pro KONCERTY  
pro FIREMNÍ i SOUKROMÉ OSLAVY  
pro ŠKOLENÍ pro WORKSHOPY ...

VOLNÉ TERMÍNY A OBJEDNÁVKY:  
tel.: 602 782 272, e-mail: info@alma.cz